

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 24 (594)

28 февраля 1937 года, воскресенье.

Цена 5 коп.



Первые рабочие кружки 1898 года в Тифлисе под руководством товарища СТАЛИНА.  
(С картины художника В. Кротова)

## Партия и народ

Передовая „Правды“ за 24 февраля 1937 г.)

У гроба Ленина, принося клятву хранить и беречь, как зеницу ока, заветы великого вождя, товарищ Сталин говорил: „Мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин“.

Большевизм создал партию нового типа, партию рабочего класса. История знает немало партий. Но все буржуазные партии, под какими-бы заманчивыми вывесками они не выступали, стремясь сохранить строй классового господства и угнетения, обрекающего трудящихся на роль навоза на полях истории. Политические организации буржуазии не скупятся на пышные фразы, их деятели склоняют слово „народ“ во всех падежах. Но оскаленная пасть эксплуататорского класса проступает сквозь самую густую вуаль из лживых слов.

Эти партии чужды народу. Их цели враждебны жизненным интересам масс. Они могут подчас долго обманывать трудящихся, но никогда не в силах прочно завладеть их чувствами и помыслами, думами и чаяниями.

Из другого материала, на другой лад скроена партия Ленина—Сталина. „Воспитывая рабочую партию, марксизм воспитывает авангард пролетариата, способный взять власть и вести весь народ к социализму, направлять и организовывать новый строй, быть учителем, руководителем, вождем всех трудящихся и эксплуатированных в деле устройства своей общественной жизни без буржуазии и против буржуазии“ (Ленин).

Собрав в своих рядах цвет рабочего класса, партия большевиков твердой рукой повела весь народ к социализму. Новые социализм—первая фаза ком-

мунизма—в основном осуществлен в нашей стране. Создан новый общественный порядок, при котором рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция,— весь народ стал полноправным хозяином своей судьбы.

Трудящиеся любят нашу партию, как свою лучшую опору и надежду, верят ей, видят в ней своего признанного руководителя. Ибо она—единственная партия, выдержавшая испытание в горниле величайшей в истории революции. Поддержка и доверие масс—неиссякаемый источник силы нашей партии. В безусловной правильности политики партии—политики Центрального Комитета миллионы трудящихся убедились на всем опыте своей жизни.

Массы пошли за ленинско-сталинской партией на штурм самых грозных твердынь старого мира. Мысль, что партия ведет, окрыляла строителей социалистической индустрии. Доверие к рабочему классу и его партии вооружало крестьянские массы в жарких боях за колхозный строй. С мыслью о партии и советском правительстве умирали герои—пограничники, своей кровью защищая рубежи социалистической родины. С мыслью о партии и ее сталинском Центральном Комитете побеждали и побеждают советские люди, совершающие беспримерные перелеты и невиданные переходы, проникающие в черную глубь земли и в высоты стратосферы.

Как невозможна жизнь человека без воздуха, так невозможно существование советского народа без социализма. Социализм, завоеванный в жестоких боях с врагами, вошел в плоть и кровь нашего народа. Вот почему враг нашей партии, поднимающий преступную руку на социализм,—враг народа. Это—отщепенцы, вызывающие жгучую ненависть масс. Это—люди, не имеющие никаких корней в почве народной. Это—выродки, лишенные какой-либо связи с могучим народным организмом. Какое испепеляющее презрение, какое губочай-

шее отвращение вызвали в массах подлые преступники из антисоветского троцкистского центра!

Никогда еще в истории не было государственной власти, так тесно связанной с массами, как советская власть. Гигантски выросла, особенно в связи с принятием новой Конституции, база советской власти, база диктатуры рабочего класса. „Передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя“ названа партия большевиков в Основном Законе нашей родины. Всенародное обсуждение проекта Конституции показало, что эти слова выражают глубочайшее убеждение всего многомиллионного населения СССР.

Партия большевиков, партия рабочего класса, партия революционного марксизма-ленинизма всеми корнями своими уходит в народную толщу. Она—законный наследник героического прошлого нашего народа, преемник лучших традиций его освободительной борьбы против угнетателей, отечественных и иноземных.

Большевистская партия кристаллизовала в себе лучшие черты героического рабочего класса нашей страны. Повседневное политическое воспитание масс в духе коммунизма—такова основа, таково главное в работе любой большевистской партийной организации. Забвение этой, главной, основной работы своей всегда снижает боеспособность организации.

Костяк партии—ее кадры, умеющие побеждать. Железное единство ее рядов, единство воли и действий—такова стена, о которую расшиблась впрах не одна вражеская попытка. Все новые силы черпает наша партия из неиссякаемых родников, таящихся в рабочем классе. Доверие и любовь масс народных к нашей партии и ее Центральному Комитету—безграничны!

Массы привыкли видеть большевиков на передовой линии огня. Подлинный коммунист не только являет пример самоотверженной работы и борьбы за социализм,—он организует массы беспартийных, ведет их за собой, являясь рупором партии в ее общении с трудящимися.

В дни первой русской революции Ленин писал: „Сила рево-

люционной организации в числе ее связей“. Как гигантски выросли с тех пор эти связи! Они рождались в глухом царском подполье, цементировались кровью сотен тысяч коммунистов в годы гражданской войны, превратились в могучую спайку между партией и трудящимися массами в годы великой перестройки советского общества.

„Авангард лишь тогда выполняет задачи авангарда, когда он умеет не отрываться от руководимой им массы, а действительно вести вперед всю массу“,—учил партию Ленин. „Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива“,—говорил товарищ Сталин. Теснейшая связь с массами, умение их организовать и сплачивать вокруг политики партии, умение их учить и у них учиться—таков незаменимый закон большевистской работы.

Массы гигантски выросли. Они обладают острым политическим чутьем. Как часто сигналы снизу помогли разоблачать врагов партии! И, наоборот, как часто невниманье руководящих партийных работников к сигналам, получаемым от беспартийной массы, помогало врагам маскироваться и творить свое черное дело!

Советская страна приняла новую Конституцию своей радостной и счастливой жизни. В Конституции законодательно закреплена роль большевистской партии, представляющей „руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных“. Близятся сроки выборов по новому Основному Закону нашей страны. „Мы можем управлять только тогда, когда правильно выражаем то, что народ сознает“,—говорил Ленин на XI съезде партии. Этот завет Ленина партия выполняет неуклонно. Правильно выражать то, что народ сознает, и в большом и в малом,—вот какова всегда была задача каждой партийной организации. Теперь—еще больше, чем когда-либо. Это должен помнить каждый, кто носит звание члена великой партии Ленина—Сталина.

## От Народного Комиссариата Финансов Союза ССР

Ввиду того, что подавляющая масса держателей государственных займов провела уже, в связи с конверсией, обмен облигаций, ранее выпущенных внутренних государственных займов на облигации Займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года), а также учитывая, что облигации этого займа по подписке 1936 года будут розданы всем подписчикам в первой половине мая текущего года, **ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) НАЗНАЧАЕТСЯ НА 25 МАЯ 1937 ГОДА В МОСКВЕ.**

ПО СССР

Москва—Уэллен—Москва

ФАРИХ ПРИЛЕТЕЛ В УСТЬ-КУТ

Фарих, вылетевший из Вехоленска, сделал вынужденную посадку из-за пурги на Лене у деревни Рыжской. Экипаж ночевал в избушке охотника. 24 февраля подготовили самолет и взлетели легко. Самолет спустился в Усть-Куте для ремонта радиаторов. 25 февраля предполагается вылет из Усть-Кута в дальнейший путь.

## Перед первой навигацией на канале Москва—Волга

Скоро на канале Москва—Волга поднимется вымпел первой навигации. Народный комиссариат водного транспорта готовится к приему в эксплуатацию величественных сооружений замечательного канала.

Для канала Москва—Волга строится и частично уже построен специальный флот в составе 183 судов. К открытию канала должны выйти в эксплуатацию 4 комфортабельных 700-сильных теплохода „Иосиф Сталин“, „Вячеслав Молотов“, „Клим Ворошилов“ и „Михаил Калинин“. На теплоходах будут каюты-люкс, рестораны, кино-аудитории, салоны, 12 других пассажирских теплоходов, мощностью по 280 сил каждый, названы именами летчиков-героев Советского Союза. В числе 183 судов будут речные такси, глассеры, служебные катера, буксирные пароходы, теплоходы и т. д.



Накануне дорожного совещания жен командиров и стахановцев

## ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ

Большая работа проделана женами командного состава и стахановцев 5 строительного участка ст. Тайга.

Силами женщин-активисток были оборудованы и благоустроены два общежития рабочих одиночек. Для общежитий женщины пошили простыни, наволочки, салфетки, шторы и т. д. Кроме этого привели в порядок клуб и красные уголки.

Большую помощь оказали женщины-активистки в выявлении детей рабочих неохваченных учебой и опрделению их в школу. Для малограмотных рабочих и членов семей женщины организовали общеобразовательные кружки.

Сейчас в строительном участке широко развернута подготовка к дорожному совещанию жен командиров и стахановцев. Женщины готовят новые кадры „Ворошиловских стрелков“. Работает так-же кружок из женщин по изучению Сталинской Конституции и доклада товарища Сталина на VIII Всесоюзном Съезде Советов.

Особенно следует отметить работу женщин активисток, оказавших большую помощь партийной, профсоюзной и хозяйственной организациям в проведении целого ряда общественно-политических мероприятий — т. Паньковой, Мироненко, Фильман, Смирновой, Андреевой и других.

К дорожному совещанию женщины активистки объявились притти с новыми успехами в работе.

**Венклер,**

парторг 5 строительного участка.

## Активистки ст. Анжерская

Жены командиров и стахановцев станции Анжерская готовятся к дорожному совещанию жен командиров и стахановцев.

При станции работает общеобразовательный кружок в котором обучается 25 женщин-активисток. Этим кружком руководит т. Чернышева — учительница ж. д. школы. Хорошо идут занятия в кружке по изучению Сталинской Конституции. По инициативе женщин организован кружок „Красного креста“ и кружок кройки и шитья. Кружок кройки и шитья посещают 40 женщин. Для кружка выделена специальная комната при ж. д. клубе.

Среди женщин широко развернута художественная самодеятельность. Организован хоровой кружок, в котором участвует 35 женщин. Сейчас женщины изу-

чают: „Песню о родине“, песню о товарище Сталине и другие. К 8 марта женщины готовят художественную постановку.

Под руководством жен машинистов тт. Клычковой и Филандышевой домохозяйками проведена большая работа в ж. д. школе. Кругом расставлены цветы, повешены портреты. В школе стало чисто и уютно.

Женщины-активистки систематически проверяют материально-бытовые условия рабочих. При обследовании квартиры стахановца старшего стрелочника т. Сулова женщины выявили, что его сын не ходит в детсад из-за отсутствия обуви. Женщины добились через местком станции средств и купили мальчику обувь. Сейчас он ходит в детсад.

**Подберезнин,**  
парторг ст. Анжерская.

## ГОТОВЯТСЯ К 8 МАРТА

Дорожный мастер 9 окрлотка Тайгинской дистанции пути (ст. Богашево) тов. Ковалев ведет активную полит-массовую работу среди женщин домохозяек. Домохозяйки развернули подготовку к Международному дню 8-е марта.

12 февраля 19 домохозяйек организовано вышли на

очистку путей от снега. В этот день они дали выработку на 165 проц.

По окончании работы домохозяйки заявили: „С этого дня мы будем помогать нашим мужьям и добьёмся, что все работники станции Богашево будут работать по стахановски.“

**Розум.**

## Женщины ликвидируют неграмотность

На раз'езде Сураново женщины активистки организовали школу по ликвидации неграмотности. С большим желанием женщины приступили к занятиям. Школой руководит жена машинис-

та водокачки Наталья Ивановна Полубоярцева.

Наталья Ивановна добилась высокой успеваемости учащихся.

**Голубев,**

профогр раз'езда Сураново.

## Поставить селектор в казарме 289 километра

(В ПОРЯДКЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ)

На перегоне ст. ЯЯ—Ижморская, четного направления, —9 тысячный под"ем.

Очень часто из-за неисправности песочницы или самосторможения четные поезда останавливаются на 289 километре. Поезд приходится выводить по частям или требуется вспомогательный паровоз-толкач.

Причину стоянки поездов на перегоне работники ст. ЯЯ и б/поста Почитанка выяснить не могут. Главные кондукторы остановившегося поезда, как правило, ожи-

дают нечетного поезда для передачи письменного требования на вспомогательный паровоз.

Я вношу предложение: поставить селектор линейно-путевой связи, в казарме 289 километра, который должен быть связан с дежурным по станции ЯЯ или блоком-постом Почитанка. Этим мы сократим время для выяснения причин стоянки поезда и ликвидируем задержки нечетных поездов.

**Мосналенко,**  
начальник блок-поста Почитанка.



Октябрина Милеева и Юля Винокурова участницы детской художественной самодеятельности.

(Фото К. Антипенко).

27 февраля 1936 г. в Ленинграде умер великий мировой ученый академик Иван Петрович Павлов. Павлов изучал физиологию животных и человека, то есть жизнь и работу организмов животных и человека. Делал это великий ученый для того, чтобы, изучив организм человека, найти средства для борьбы с болезнями, средства для удлинения человеческой жизни.

Почти 30 лет Павлов изучал, как работают органы пищеварения у животных и у человека. Для этого он применил совершенно новые способы исследования пищеварительных желез (органы, вырабатывающие соки, которые помогают переваривать пищу). Этим Павлов выяснил, как работают железы. А зная, как работают пищеварительные железы, можно управлять ими и заставить работать их лучше. Это все стало возможным благодаря работам Павлова. Он говорил,

что ученый физиолог изучает, как происходит работа пищеварительных желез для того, чтобы врач мог управлять деятельностью желез в случае их заболевания.

Последние 30 лет своей жизни до самого дня смерти Павлов и его ученики изучали высшую нервную деятельность животных и человека, то есть изучали работу головного мозга. Павлов своими опытами доказал, что эта высшая нервная деятельность имеет своей основой различные рефлексы (рефлекс это ответ со стороны организма при помощи нервной системы на внешние раздражения). Рефлексы бывают безусловные (прирожденные) и условные (приобретенные). Например, у собаки течет слюна не только когда она ест пищу (безусловный рефлекс), но и при виде и запахе пищи (условный рефлекс). Павлов от-

крыл условные рефлексы и доказал, что многие сложные акты поведения животных объясняются ими. А раньше ученые считали, что поведение животных, сознание человека и вся его психическая (умственная) деятельность зависит от так называемой „души“. Свое учение Павлов применил для понимания и лечения болезней нервной системы.

Партия и советское правительство и вся мировая наука высоко оценили значение работ Павлова. На 15 международном съезде физиологов в 1935 году Павлов был признан „главой физиологов всего мира“. В письме Совнаркома и ЦК ВКП(б) жене Павлова в день его смерти товарищи Сталин и Молотов называют Павлова великим исследователем и мировым ученым.

Работа Павлова получила большое развитие толь-

ко при советской власти. Уже в январе 1921 года рукой В. И. Ленина был написан декрет о создании академику Павлову нужных условий для работы. Начиная с этого ленинского декрета, советская власть всегда уделяла много внимания работам Павлова. В Колтушах под Ленинградом был построен для Павлова специальный научный городок.

Иван Петрович Павлов всегда будет известен не только как великий ученый и естествоиспытатель, но и как гражданин Советского Союза. Павлов гордился тем, что принадлежит к великой семье народов СССР. На международном съезде физиологов в 1935 году он поднял голос советского гражданина в защиту мира, против войны и фашизма. Он призывал ученых плодотворно работать для того, чтобы оправдать те средства, кото-

рые, как говорил Павлов, „щедро отпускает на науку наша родина“. В одном из своих последних писем к молодежи Советского союза Павлов завещал нашей молодежи упорно работать для того, чтобы „оправдать те большие упования, которые возлагает на науку наша родина“.

За несколько месяцев до смерти 86-летний мировой ученый И. П. Павлов получил письмо от стахановцев горняков Донбасса о том, что его избрали почетным горняком. Глубоко сознавая огромное значение стахановского движения, в своем ответе Павлов писал горнякам: „От души желаю вам и дальше двигаться по этой единственно обеспечивающей счастье человека дороге“. И на этой дороге к счастью человека академик Иван Петрович Павлов положил не мало трудов. Вот за что чтит советский народ память этого великого ученого.

**Проф. Х. Кошляниц**

## Академик Иван Петрович Павлов



## ОПЫТ ПАРТИЙНОЙ АГИТАЦИИ

(Парторганизация Тайгинского вагонного участка).

Вопросы партийной агитации, воспитание и выращивание партийных кадров — агитаторов, чтецов-беседчиков, должны стать первоочередной задачей для всех партийных организаций.

Секретарь Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) тов. Р. И. Эйхе в докладе на собрании партактива ново-сибирской городской партийной организации 25 января 1937 года указал, что:

В постановке пропаганды и агитации у нас еще много казенщины. Кадры агитаторов подбираются неправильно и небрежно, некоторые парткомы первичных парторганизаций и райкомы подходят к подбору агитаторов с точки зрения количества — если в сводке будет фигурировать большее число агитаторов — значит все в порядке.

В парткоме Тайгинского вагонного участка до декабря прошлого года эта казенщина имела место. Существовал агитколлектив из 25 человек. Воспитанием этого коллектива партком занимался недостаточно.

После проведения переборов и отчетов партийных органов, партком вагонного участка перестроил свою работу в разрезе выполнения решения ЦК ВКП(б) от 4 декабря 1935 года „О состоянии политической агитации на Балахнинском целлюлозно-бумажном комбинате имени Дзержинского“. Состав агитколлектива был пересмотрен. Агитаторы, чтецы — беседчики персонально обсуждались и утверждались на заседаниях парткома.

В настоящее время агитколлектив при парткоме вагонного участка состоит из 16 человек. Агитаторов, членов ВКП(б) — 7 человек, чтецов-беседчиков — 9 человек, из них членов партии один, кандидатов один, комсомольцев один и сочувствующих 6.

Агитаторы тт. Михайловский, Ляпин, Филимонов и Зуев одновременно руководят школами по изучению истории ВКП(б) и кружками политграмоты. Остальные агитаторы являются слушателями кружков по изучению истории ВКП(б).

У каждого агитатора имеются географические карты: „Карта мира“, „Карта СССР“. Все агитаторы выписывают журнал „Спутник агитатора“, бюллетень „В помощь партучебе“, газету „Железнодорожник Кузбасса“ и другие. Чтецы — беседчики располагают теми же изданиями.

Как правило, один раз в декаду весь агитколлектив собирается в парткоме на специальные занятия, на 2-3 часа. Здесь заслушиваются

отчеты агитаторов и чтецов, проводится обмен опытом. Здесь же дается инструктаж по проведению массовой работы и читке газет в цеху и бригаде.

Какие успехи имеет парторганизация вагонного участка в связи с организацией и работой агитколлектива?

После обсуждения доклада секретаря Крайкома ВКП(б) товарища Р. И. Эйхе о ближайших задачах партийной работы в парторганизации среди рабочих вагонного участка значительно развернулась большевистская самокритика.

В декабре во всех цехах вагонного депо агитаторы приняли активное участие в переборах редколлегии стенных газет. Если до этого стенгазеты выпускались очень редко и не во всех цехах, то сейчас стенгазеты выходят во всех цехах не реже двух-трех раз в месяц. Качество содержания газет улучшилось. В каждом цехе организованы и оборудованы красные уголки.

Лучший чтец-беседчик на среднем ремонте в вагонном депо — столяр т. Максимов, сочувствующий. Он пользуется большим авторитетом среди рабочих.

Слесари среднего ремонта тт. Безбородов и Загородный говорят: „В нашем цехе т. Максимов лучший чтец-беседчик. Он очень хорошо читает. Все непонятные вопросы он нам разъясняет. Мы очень довольны чтецом-беседчиком своего цеха“.

С развертыванием партийно-массовой работы повысилась революционная большевистская бдительность. В вагонном депо и на пункте осмотра разоблачены как бракоделы и аварийщики слесарь депо Масюк и поездные мастера Русин и Букасов. Разоблачен и изгнан из вагонного депо саботажник Селицкий-бывший мастер колесного цеха, саботажники и разгильдяи Макаров, Селютин, Гринцевич и другие.

Недостатком в организации агитколлектива является то, что еще значительная часть чтецов и беседчиков нуждаются в повышении своих теоретических знаний.

Опыт партийного комитета Тайгинского вагонного участка в перестройке партийно-массовой работы и в организации агитколлектива заслуживает внимания. В кратчайший срок узловой парткабинет политотдела должен организовать практическую помощь в работе низовых агитаторов и чтецов — беседчиков.

Глензи.

## К ОТДЕЛЕНЧЕСКОМУ СОВЕЩАНИЮ ПАРТОРГОВ

### Каждого сочувствующего вовлечь в боевую практическую работу

Обмен партийных документов несомненно способствовал общему подъему партийно-массовой работы. Отдельные парторганизации сумели после обмена партийных документов развернуть партийную работу на более высоком идейно-политическом уровне.

Проведенной политотделом проверкой установлено, что ряд парторганизаций за последнее время стали значительно больше уделять внимания к работе и с сочувствующими.

В первичной парторганизации ст. Тайга группа сочувствующих состоит из 34 человек, из них 25 стахановцы, в том числе пять награждены значком „Ударника сталинского призыва“. Все сочувствующие учатся в политшколах, кружках, в школе мастеров социалистического труда. В политкружке занимается 14 сочувствующих, в школе малограмотных 12, в кружке по изучению истории ВКП(б) — 2, в школе мастеров социалистического труда — 6. Для изучения с сочувствующими важнейших решений партии и правительства выделены политически подготовленные коммунисты. Парторг станции т. Куштейко приглашает сочувствующих на открытые партсобрания.

Каждый сочувствующий вовлечен в общественную работу. Тов. Куликов яв-

ляется чтецом, т. Глушков членом местного комитета, т. Кулишов инструктор ПВХО, т. Сидоренко работает по распространению печати, т. Крузе в секции ИТР, т. Шадров в редколлегии стенгазеты.

Парторг систематически проводит с сочувствующими беседы, проверяя одновременно как они выполняют поручаемые им задания, выясняет в какой помощи нуждаются сочувствующие. Ряд сочувствующих продвинуты по производственной работе. Тов. Саландина из поломоек выдвинута в стрелочники, т. Дмитриева из конторщиков в дежурные по вокзалу, т. Незвесть из сцепщиков в составители, т. Крузе из старших по телеграфу — ревизором.

Если некоторые парторганизации по большевистски работают с сочувствующими, то есть и такие парторганизации, которые еще не поняли политического значения этой работы. Парторганизации станций Яшкино, Судженки, Анжерской и Томск II не развернули работу с сочувствующими. В этих организациях нет повседневного внимания к сочувствующим.

В парторганизации станции Томск II сочувствующих 21 чел. В течение 5-ти месяцев здесь ни разу не слушались самоотчеты сочувствующих на партсобраниях.

### О КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИТУЧЕБЕ

В депо Тайга среди комсомольцев паровозного цеха существовала „теория“ о невозможности паровозникам заниматься в политкружках. Эту теорию проводили бывшие пропагандисты, ныне исключенные из рядов партии и изгнанные из депо троцкисты Шубин В. и Сафронов Дмитрий.

В январе комсомольская организация депо разбита эту гнилую, контрреволюционную теорию. Работа комсомольских школ значительно улучшилась. 1 февраля на занятии комсомольской школы по изучению истории ВКП(б) из 28 слушателей присутствовали 26. 13 февраля из 28 слушателей на занятие явилось 24 человека.

С улучшением работы кружков среди паровозников повысилась активность комсомольцев. Машинист-

комсомолец т. Дикович показывает хорошие образцы в работе. Помощник машиниста т. Зенкевич стал активным организатором работы среди детей паровозников. Машинисты-комсомольцы тт. Кисленко, Зуев, Лысых и другие, бывшие раньше в стороне от учебы, сейчас стали стахановцами и активистами в общественной работе.

Имеется еще много и недостатков. Пропагандистам тт. Ивченко и Врублевскому нужно основательно перестроить работу своих кружков. Врублевский слабо готовится к очередной теме. Занятия его превращаются в сплошную читку, а это заглушает активность слушателей. Парторг т. Майков с сентября 1936 года ни в одном из кружков на занятиях не был.

Анищенко, Рылов.

### ПАМЯТИ ПЛАМЕННОГО РЕВОЛЮЦИОНЕРА СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Наша партия и рабочий класс потеряли пламенного революционера, большевика, ленинца-сталинца Григория Константиновича Орджоникидзе.

Тяжелую утрату мы должны восполнить стахановской работой за дело социализма, которому Серго от-

дал всю свою жизнь. Берем обязательство километровый пробег довести до 150 проц. и работать без брака.

Большанин Иван, главный кондуктор Тайгинского резерва

Демченко Луна, старший кондуктор.

Сочувствующий Ложкин кандидат ВКП(б) был переведен с нарушением устава, — на собрании не присутствовали рекомендуемые товарищи.

Парторганизация станции Анжерская имеет 9 сочувствующих, из них 7 стахановцев. Ряд сочувствующих не имеют партпоручений (Можево-домохозяйка, Ляхов-автоматчик, Колтунов-осмотрщик). Трое сочувствующих (работающие в вагоно-ремонтном пункте) не оформлены. Систематической работы с сочувствующими не ведется.

Одним из недостатков является то, что со стороны отдельных первичных парторганизаций (ст. Томск II, Анжерская, Юрга I и Яшкино) слабо проводится руководство над работой комсомола. Эти парторганизации не уяснили того, что комсомольская организация является важнейшим резервом нашей партии. С лучшими комсомольцами должна проводиться работа по подготовке их к приему в партийные ряды.

Всем первичным парторганизациям необходимо поднять качество работы с сочувствующими, помня, что партийно-воспитательная работа с сочувствующими является важнейшей задачей каждой парторганизации.

Масленников, зам. начальника политотдела Тайгинского отделения

### Работа Тайгинского отделения

27 февраля  
погрузка угля

План 601 вагон  
Погружено 457

Погрузочные станции  
грузили так:

Судженка (зам. нач. станции тов. Барбанов) план 284 вагона, погружено 225.

Анжерская (нач. станции тов. Понасов) план 310 вагонов, погружено 232

По вине дежурного по станции Анжерская — Твердохлебова позорно сорвана погрузка 61 вагона, прибывших на станцию в 11 часов 40 минут, а на копи сданы в 13,5.

Также позорно сорвана погрузка 30 вагонов муки на станции Томск II. — Нач. станции Полуднев не организовал быструю выгрузку и приготовление вагонов для погрузки.

Хуже всех работает станция Ижморская. — Нач. станции Малин своим разгильдяйством сорвал выгрузку 20 вагонов, прибывших на станцию еще 25 февраля.



# На фронтах в Испании

## Наступление правительственных войск в Астурии

### Астурийский фронт

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС). В Овьедо четвертый день происходят ожесточенные уличные бои. Несмотря на сильное сопротивление мятежников, астурийские горняки с прежней настойчивостью продолжают наступать, занимая дом за домом, из которых каждый в отдельности представляет настоящую крепость. Против засевших в домах мятежников горняки применяют в большом количестве динамитные бомбы и ручные гранаты. Бои идут круглые сутки. Город погружен в темноту, так как артиллерийским огнем разрушена электрическая станция. Осажденный гарнизон мятежников, получив подкрепления, неоднократно предпринимал яростные контратаки. Укрепления мятежников по несколько раз переходят из рук в руки. За три дня непрерывного боя фашисты потеряли до 4 тысяч человек убитыми и ранеными, в том числе большое количество офицеров. Несмотря на большой урон, мятежники продолжают оказывать упорное сопротивление, вводя в бой все новые резервы. Республиканские авиация и артиллерия громят укрепленные пункты мятежников.

По последним сообщениям, в результате многочасового кровопролитного боя астурийские горняки заняли в Овьедо сильно укрепленный спортивный стадион, важный стратегический пункт Меркадин и горные позиции к северо-востоку от Градо. Бои продолжают с прежним упорством.

### Мадридский фронт

К юго-востоку от Мадрида, в секторе Харамы продолжается продвижение правительственных войск, занявших новые важные позиции. Войска мятежников понесли тяжелый урон между Сан-Мартин де ла Вега и Сиемгосулос. На полях сражения подобрано 4300 трупов мятежников, главным образом германских и итальянских солдат. Дорога из Мадрида в Валенсию полностью находится под контролем правительственных войск и движение по ней сейчас совершается нормальным образом.

Вчера на этом участке фронта происходили ожесточеннейшие воздушные бои. Правительственные самолеты энергично бомбардируют пункты, где наблюдается концентрация подкреплений мятежников.

Республиканские войска продолжают равнать успехи, достигнутые в северо-западе от Мадрида, в направлении Эскориала и Авилы. Правительственные войска заняли на этом участке Рооледо. Себрерос находится под угрозой. Сообщение мятежников с Авилей затруднено. Республиканские войска заняли также важные позиции в секторе Университетского городка и парка Каса дель Кампо. Мятежники, засевшие в клиническом городке, в настоящее время полностью изолированы.

Мятежное командование, обеспечивая продвижением правительственных войск на ряде участков мадридского фронта, 23 февраля попыталось оказать сопротивление нажиму, производимому на них республиканской армией в течение последних дней. Контратаки мятежников были особенно яростными в районе Университетского городка и к юго-востоку от Мадрида. Правительственные войска отбили контратаки мятежников во всех пунктах.



Бойцы правительственных войск в университетском городке на мадридском фронте обстреливают позицию мятежников. (Союзфото).

### Южный фронт

На южном фронте в районе Кордовы продолжается наступление правительственных войск. Республиканцы прорвали фронт мятежников и заняли пригороды Монторо (около 40 километров в северо-востоку от Кордовы). Республиканцы в результате атаки достигли также пригородов Вилья-де-Рио. В провинции Гренада

правительственные войска реорганизованы и хорошо сдерживают давление мятежников; мятежники отброшены на линию в 15 километров восточнее Мотриля. Большая часть провинции Гренады находится в руках республиканцев. Правительственные войска наступают в направлении Гренады.

## ВВЕДЕНИЕ В ДЕЙСТВИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ЗАПРЕЩЕНИИ ОТПРАВКИ ДОБРОВОЛЬЦЕВ В ИСПАНИЮ

В соответствии с соглашением, достигнутым между государствами, участвующими в соглашении о невмешательстве в дела Испании, с 21 февраля этими государствами вводится запрещение отправки добровольцев для участия в военных действиях в Испании. В связи с этим Совет народных комиссаров Союза ССР принял постановление, которым введено в ночь с 20 на 21 февраля запрещение для советских граждан отправляться в Испанию для участия в военных действиях, точно также, как за-

прещение вербовки на территории Союза ССР добровольцев для отправления в Испанию, транзита добровольцев через СССР, перевозки добровольцев на судах Советского Союза и т. п. Совет народных комиссаров Союза ССР предложил Народному комиссариату иностранных дел, Народному комиссариату внутренних дел и другим заинтересованным ведомствам издать необходимые инструкции и принять меры для обеспечения точного проведения в жизнь указанного постановления.

## Целый месяц не меняли постельное белье

В безобразном состоянии находится комната для запасных агентов на ст. ЯЯ. Больше месяца не менялась постельная принадлежность. В комнате нет керосиновых ламп. Когда выключают электричество, а

это бывает почти ежедневно, приходится сидеть в потьмах.

Об этом не раз заявляли начальнику станции Коваль, но беспорядки до сих пор не устранены.

Ж-л.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Благодарим за чуткое отношение к больным

Уважаемый редактор!

Мы, больные, лежащие в терапевтическом отделении железнодорожной больницы ст. Тайга, которым заведует доктор т. Сухов, хотим через вашу газету поблагодарить Сергея Сергеевича за его внимательное и чуткое отношение к больным.

Каждый день Сергей Сергеевич делает обходы больных, спрашивает как чувствуем себя, на что жалуетесь, всегда подбадривает: — ничего, своего выздоровеешь и опять пойдешь на работу.

Каждый раз после его обхода и осмотра чувствуешь себя еще увереннее, что скоро вернешься в родной цех, смену, бригаду и вместе со всеми еще лучше бу-

дешь работать на благо нашей социалистической родины.

В терапевтическом отделении лежат и дети. К детям Сергей Сергеевич относится как родной отец. Мы также не можем пожаловаться на обслуживающий персонал терапевтического отделения, за исключением сестры Скопиной и няни Цоповой, которые невнимательно относятся к больным.

Уважаемый товарищ редактор, мы считаем, что доктор Сергей Сергеевич Сухов заслуживает высокого и почетного звания — станханова.

Больные: Мельников, Дорохин, Сиванов, Назаров, Степанов.

### Право на образование

Отец мой умер. Остались мы троим: я, сестра и мать 54 лет. Меня до 16 лет не учили.

Под руководством любимого вождя народов товарища Сталина в нашей стране создана счастливая жизнь. Я — советский гражданин, пользуюсь правом на образование, посещаю школу по ликвидации неграмотности.

За один год я научился

писать. Сколько радости было в семье! Это первое письмо я пишу в районную газету. Я от души благодарю вождя народов любимого Сталина. Он дал нам эти права на учебу, на светлую, радостную жизнь. Теперь я не буду отставать, буду учиться в школе только на отлично.

Тихонов В. Н.  
рабочий тайгинского кирпичного завода.

### Почему срывают политучебу

25 февраля в красном уголке промывочного цеха депо Тайга на очередное занятие комсомольской школы собралось 6 комсомольцев. Целый час комсомольцы ждали руководителя кружка, и, не дождавшись, разошлись.

Оказалось, что руководитель кружка желанов снят с руководства кружком, а партком депо и пропагандисты тт. Жиленко и Рылов не позаботились своевременно назначить нового руководителя. Кроме этого комсомольскому кружку нет определенного места для занятий.

Николаенно.

### Скорая помощь через 1 час 30 минут

13 февраля в помещении дежурного по станции Томск II пассажир упал в обморок. Об оказании помощи больному позвонили зав. больницей Литуну, который обещал выслать тотчас же за больным. Пока Литуну распоряжался, больной пролежал без помощи 1 час 30 минут.

Ф. Г.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

В газете „За большевистский транспорт“ от 6 февраля в опубликованном письме т. Плотникова указывалось о бездушном отношении нарядчика Ируцкого к семье т. Плотникова. Факты в письме полностью подтвердились.

Приказом заведующего кондукторским резервом ст. Тайга нарядчик Ируцкий за бездушное отношение к семье т. Плотникова со службы уволен.

## ПО ОТДЕЛЕНИЮ

За быструю и качественную обработку пассажирских поездов составитель Шевцов С. К. приказом начальника станции Тайга премирован.

\*\*\*

23 февраля ученик 2 класса ж. д. школы № 33 Миша Шуриков обнаружил лопнувший рельс на 1 километре Томской ветви. Миша об этом сообщил ремонтной бригаде.

И. Пиоттух.

\*\*\*

25 февраля стрелочник ст. Сураново тов. Голубев Д. К., встречая поезд №1101, заметил у вагон-ледника две лопнувших ресоры. Голубев немедленно остановил поезд, ледник был отцеплен.

Трепша,

дежурный по станции Сураново

\*\*\*

22 февраля комсомольская группа па автоконтрольного пункта вагонного депо ст. Тайга провела тренировку по работе в противогазах.

Группорг Ваня Юзефович в противогазе проработал 3 ч. 30 м. выполнив задание по ремонту автотормозов на 440 проц. Слесарь Корольков проработал 3 ч. 30 м., задание выполнил на 230 проц. В тренировке принял участие 57 летний машинист компрессора тов. Сушко, проработавший в противогазе 2 часа.

Ответ редактор  
А. Кравченко.